

# 合肥老市政府区域拟变身文创园

合肥金融广场、大科学装置集中区等重点项目建设中；内陆港、中外运等新基建项目即将开工……今年以来，在全力抓好疫情防控的前提下，合肥市庐阳区以实干抓项目，以项目促发展，努力扩大有效投资，持续加大重点项目建设协调服务力度，为新时期高质量发展提供重要支撑和强大后劲。 □曹芹 张晓娅 郑波 记者 祝亮

## 合肥市政府原办公区将引入文创、科创新业态

走进银泰二期项目建设现场，机械在轰鸣声中运转，工程车辆进进出出，工人们有条不紊地忙碌着，一片热火朝天的景象……随着疫情防控的常态化，庐阳区扎实推进大建设项目，围绕老城保护更新、园区升级、乡村振兴三大战略，涉及多个领域的129个自主实施大建设项目蹄疾步稳。

17个项目列入老城保护更新项目中，其中鼓楼巷等3个项目已完工，寿春四至六巷等4个项目正在施工，步行街东片区改造等3个项目即将挂网招标，百盛广场地下停车场等7个项目正在开展方案设计前期工作……随着国家级高品质步行街创建工作的不断推进，淮河路步行街正一点点塑造出大湖名城独有的都市气质：主街建设时尚景观大道，引入品牌旗舰店、区域首店等，打造商业活力轴；九狮桥街与逍遥津路连线打造逍遥文旅轴；

老市府广场和合肥市政府原办公区，引入文创、科创新业态重塑文化核；百盛广场与银泰中心区域打造商业核心；鼓楼、百大、三荣大厦、绿都商城等商业综合体升级，结合逍遥十八巷改造，发展“后街经济”，具有庐州韵味百年繁景的国际名街正在加快呈现。

同时，围绕园区升级和乡村振兴战略，大杨产业园和庐阳经开区转型升级规划编制和园区企业清理工作正在加快推进；大科学装置集中区建设正如火如荼。此外，2020年，庐阳区计划新实施46个老旧小区整治项目，同时全力保障高铁、轨道交通等省市重点工程。

## 全省首家大数据产业园即将竣工

疫情防控期间，“新基建”成了一个热词。在庐阳，5G标准的大数据产业园，智慧物流、智能制造为主导的新型园区，智慧庐阳、智慧街区建设等一大批新基建项目在各领域率先发力。

庐阳区投资建设的全省首家大数据产业园——合肥庐阳大数据产业园即将竣工。园区以大数据产业为基石，在全省率先开展5G通信网络建设，孵化5G产业创新应用，成为全省首个“云+大数据+5G”智慧园区，催生了数字经济发展新动能。



千亩良田翻热浪，初夏时节插秧忙。5月26日，刚刚完成8200亩高标准农田改造的肥东县张集乡田间地头，呈现出一派繁忙的春播景象。 □黄一铭

## 合肥市七里塘社居委开展庆祝中国计生协成立40周年暨“5·29会员活动日”宣传服务活动

今年5月29日是中国计划生育协会成立40周年纪念日，也是计生协第22个会员活动日。为更好地向群众提供优质服务，5月26日，合肥市七里塘社居委计生协在辖区禹州中央城广场开展了“壮阔四十年 奋斗新时代”为主题的宣传服务活动。

活动现场，社居委通过设立咨询服务台、悬挂横幅、发放宣传折页等形式向广大群众宣传免费孕前优生体检、公民健康素养66条等政策知识，推进优生优育全程服务。由于疫情尚未结束，社居委工作人员提醒群众不能放松警惕，要坚持科学佩戴口罩、勤洗手，养成良好的卫生习惯。

此次活动发放宣传资料50余份，避孕药具100余盒，弘扬了协会服务于民精神，发挥了计生协的桥梁和纽带作用。 □李璇

## 喝了两瓶啤酒 驾车送朋友回家

自认为喝了两瓶啤酒，不会有多大的事。家住马鞍山的孙某心存侥幸，驾车送朋友回家，不料途中被民警查获。

5月15日晚，孙某晚间和四个朋友在一起路边的饭店聚餐，因朋友酒喝多了，实在无法开车，又联系不上代驾的驾驶员。孙某认为自己就喝了两瓶啤酒，头脑比较清醒，朋友离家又近，他就侥幸驾车送朋友回家，没想到途中遇上马鞍山交警楚江大队开展的夜查行动。经检测，结果是38mg/100ml，属于饮酒后驾驶。 □胡志斌

## 当涂：“一盔一带”守护群众平安出行

日前，当涂县公安局交警大队结合辖区实际，组织开展“一盔一带”交通安全宣传活动，进一步提高辖区群众的交通安全意识。

活动期间，民警重点在电瓶车上牌点、商场等人员密集区域，通过发放宣传资料，结合辖区身边的摩托车及电动自行车事故案例，向摩托车驾驶人、电动自行车驾驶人讲解驾乘摩托车及电动自行车佩戴头盔的重要性和安全性，提高汽车驾乘人员使用安全带的意识。同时，该县交警大队民警还联合电动车车行等店铺，推广“买电动车送头盔”“买保险送头盔”等模式，组织外卖、快递、出租车等重点行业示范引领，切实配齐用好安全头盔、安全带。 □田世雨 张发平

# 安徽发布中小企业发展专项资金细则 单个企业最高奖补1000万元

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahecaijing.com)、掌上安徽记者从安徽省经济和信息化厅获悉，根据《中共安徽省委安徽省人民政府关于大力促进民营经济发展的若干意见》，省经信厅会同省财政厅日前联合制定了《省中小企业(民营经济)发展专项资金实施细则》，旨在用好省中小企业(民营经济)发展专项资金，单个企业最高奖补不超过1000万元。

具体奖补包括：省经济和信息化厅认定的专精特新中小企业，根据综合评价情况，择优给予每户一次性奖补50万元。对获认定的省高成长型小微企业给予一次性奖补50万元。对获得国家专精特新“小巨人”称号的企业，给予一次性奖补100万元。

对省认定的专精特新冠军企业给予一次性奖补80万元。对国家中小企业公共服务示范平台给予一次性奖补100万元；对省中小企业公共服务示范平台择优给予一次性奖补50万元。对在省股权托管交易中心专精特新挂牌的企业，每户给予一次性奖补20万元。

对国家级小微企业创业创新示范基地给予一次性奖补100万元；对省级小微企业创业创新示范基地择优给予一次性奖补50万元。对获得“创客中国”安徽省中小企业创新创业大赛一、二、三等奖的项目，每个分别奖补50万元、25万元、10万元。对新进入中国民营企业500强的企业，一次性奖励企业领导班子100万元，其中法定代表人不少于40%。

## 我省发布首批 新基建技术产品服务目录

星报讯(施凯 记者 祝亮) 为加快新型基础设施建设，以新基建助力新产业发展，安徽省正式发布新型基础设施建设领域技术产品服务目录。这是全国首个新基建领域技术产品服务名录，旨在紧扣新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态，加快信息基础设施、融合基础设施、创新基础设施建设，为推动安徽高质量发展打造强劲新引擎。

发布的首批目录共896项，主要包括5G、人工智能、工业互联网、数据中心、超算中心、物联网等领域的高新技术、新产品、新服务。

## 包河区计划设置1200个 垃圾分类定时定点投放站

星报讯(代震 毛娴静 记者 于彩丽) 5月27日上午，合肥市包河区举行了2019年度生活垃圾分类工作总结大会，其中6户模范家庭、132户优秀家庭、10个示范小区、10家表现突出物业、9个表现突出集体和22位表现突出个人因积极参与、推广垃圾分类获得荣誉称号和表彰。记者获悉，包河区今年计划设置1200余个垃圾分类定时定点投放站，首批200个站点将于今年8月下旬建成，覆盖辖区滨湖春天、福桂苑、蓝鼎星河府、新园小区、地质实验室宿舍等6个街镇(大社区)约90个小区，以满足市民生活垃圾分类定时定点的投放需求。

# 埇桥区西关街道：抓重点 重特色 文明创建出实招

宿州市西关街道党工委办事处在埇桥区委、区政府的正确领导下，紧紧围绕文明城市创建的总体目标，抓重点，出实招，重特色，不断将文明创建工作引向深入，通过一项项务实之举，使广大辖区居民切实感受文明城市创建带来的变化的实惠。

## 率先垂范，鼓舞上下齐努力

街道党工委高度重视文明城市创建工作，始终将文明创建工作做为街道的中心工作。党政主要领导亲自挂帅、靠前指挥、亲力亲为、率先垂范。通过实行领导包保社区制度，以每日“三个一：一调度、一汇报、一总结”为抓手，做到有人牵头，有人落实，有人督查，推进了各项工作的高效落实。包保领导认真负责，经常深入社区调研，对照《全国文明城市测评标准》，徒步检查迎检社区工作准备情况，并现场指导、协调，为广大党员、干部、职工树立了标杆，极大地鼓舞了广大党员、干部、职工的创建斗志。

## 倾力投入，软硬件提档升级

2019年街道办事处投入了近4500万元进行社区基础设施建设，为重点的软硬件系统提档升级，进一步更新完善街道社区站室建设；对辖区7条道路进行改造，缓解了辖区停车难和非机动车乱摆放的问题；对多个老旧小区改造，提升了百姓幸福指数，增加了广大群众对创建文明城市工作的满意度和支持率；街道社区打造学雷锋志愿服务站点7处，为群众提供便民服务；优化、亮化、美化街道社区办公及小区环境，使街道社区焕然一新。

## 浓郁氛围，群众活动有声有色

街道充分利用宣传资源，采取多元视角，努力形成人人知晓创建、人人支持创建、人人参与创建的浓厚氛围。街道始终围绕文明城市创建的核心主题，发动党员、志愿者、群众参与文艺、法制、教育等多种形式的活动，使创建工作突出了时代特征，彰显了西关人文环境和谐健康发展，为推动文明城市创建工作提供了强大的精神动力。

## 广泛动员，开展文明劝导活动

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，传播全社会志愿服务理念，组织动员街道文明志愿者积极投身到创建全国文明城市中来。

## 治标治本，街道环境换新颜

西关街道办事处按照文明城市创建的测评要求，以“找准要点、抓好重点、攻克难点、创出亮点”的工作思路，整治了广告乱贴、车辆乱停、摊点乱摆等现象，加大辖区流动摊点、“六小”行业的专项督查和执法力度。组织街道单位、辖区居民对各主次干道、小街巷、居住区进行全方位无缝隙的换位突击整治行动。始终对重点路段卫生，社区坚持每天四次巡查和每周一次督查制度。加大菜市场、市场的内部环境保洁力度，整治露天菜市场环境，实行定岗、定职、定时全日制保洁制。

2019年度西关街道办事处在创建全国文明城市工作中，抓实际、重举措，圆满完成了年初预期目标。 □任军